

推动农业生产提质增效

叶县规划发展10万亩富硒小麦

本报讯(记者杨沛洁)2月27日,叶县农业农村局副局长赵春峰紧急筹备一项招标事宜。“县财政投资800万元面向社会招标,为全县10万亩小麦喷洒叶面硒肥。”他说。

叶县是农业大县,小麦播种面积在百万亩(1亩≈666.67平方米)以上,产量占全市三分之一。为牢牢扛稳粮食生产重任,该县持续做好农业大文章。

农业兴,方能乡村兴。叶县坚持强基础和打造绿色基地同步进行,一方面强力推动高标准农田建设,高标准农田面积达80多万亩,另一方面借助农科

院等技术支持持续改良土壤,打造68万亩绿色种植基地,为农业高质量发展奠定坚实基础。

好田种好粮,好粮生产好产品。叶县境内的漂麦河和沙河流域土壤富硒,结合这一优势,该县提出种植绿色富硒小麦,发展功能型农业的思路,推动农业生产提质增效。

早在2022年,叶县就开始推广富硒小麦,龚店镇多个村的富硒小麦达标丰收,以每公斤高于市场价8毛钱被叶县小麦产业园二期已经建成,河南创大粮食有限公司悉数收购。位于该县的河南虹

皓农业发展有限公司二期即将开工,投产后需要万亩富硒小麦作为原料。2023年,河南虹皓农业发展有限公司用富硒小麦作培养基生产富硒羊肚菌粉项目投产,产品推向上海等地的高端市场,拓宽了富硒小麦的下游市场。

富硒小麦属于功能型农业,在没有成熟经验借鉴的前提下,该县成立发展富硒小麦产业领导小组,出台发展意见,制定标准化生产规程。

目前,该县投资4亿多元的富硒小麦产业园二期已经建成,河南创大粮食加工有限公司和河南天硕农业集团入

驻,为富硒小麦专收专贮专加工提供了条件。1月31日,叶县举办创建全国绿色富硒小麦标准化生产示范县座谈会,邀请全国农技中心首席专家及省富硒农产品协会会长参加,汇报了叶县在创建全国绿色富硒小麦生产示范县的工作情况,提出2024年发展10万亩富硒小麦的规划。

据赵春峰介绍,依托高标准农田和村集体经济,政府以招标采购社会服务的方式,拿出连片10万亩麦田统一喷洒叶面硒肥,每公斤富硒小麦售价将高于市场价6毛以上,收益全部归村集体或种植大户。

全市统战工作会议召开

刘颖丁少革出席

本报讯(记者曹晓雨)3月1日上午,全市统战工作会议召开,传达学习市委常委会会议上关于统战工作的讲话精神,总结去年工作,部署今年任务。市委常委、统战部长刘颖出席并讲话,副市长丁少革主持会议。

刘颖指出,2023年,全市统战系统深入学习贯彻党的二十大精神,全面贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,充分发挥统一战线强大法宝作用,在市委的坚强领导下,坚持守正创新,积极担当作为,全力推动统战工作争先进、创特色,取得了一系列新成效。

刘颖强调,新的一年,全市统

一战线要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚决贯彻落实党中央关于统战工作各项决策部署和省委、市委工作要求,着力提升多党合作制度效能,促进民营经济“两个健康”,持续铸牢中华民族共同体意识,推动宗教治理由治标向治本深化,增强党外知识分子和新的社会阶层人士工作本领,做好港澳海外统战工作和侨务工作。要切实加强对统战工作的全面领导,建强统战干部和党外代表人士队伍,贯彻落实统战工作责任制,以严实作风推动各项任务落到实处,为全面推进中国式现代化建设鹰城实践作出新的更大贡献。

“文化客厅”公益课堂 3月6日报名

本报讯(记者田秀忠)3月1日,从市群众艺术馆传来消息,为进一步提升群众精神文化素养,市群艺馆与市文化艺术中心共同推出春季“文化客厅”公益课堂。

此次公益课堂共包括钢琴即兴伴奏、成人瑜伽、零基础手机摄影、少儿葫芦丝、少儿古筝等21门课程,报名时间为3月6日上午8:30至11:30,报名地点为市文化艺术中心一楼大厅服务平台,上课时段为3月12日至6月20日,上课地点为市文化艺术中心。

市群艺馆温馨提示:成人古筝、少儿古筝、成人钢琴、钢琴即兴伴奏课,由该馆提供乐器,其他课程教材、教具需自备或向授课老师购买;成人模特课学员报名要求:女士身高170cm以上,男士身高180cm以上,年龄要求60岁以下。市民需持身份证报名,不接受电话报名。如课程报名人数少于10人,此课程自动取消。报名者须身体健康,有基础疾病或心脑血管疾病患者禁止参加舞蹈、瑜伽、模特等运动类课程。



学习雷锋精神 传承红色基因

3月1日,卫东区关工委“五老”人员在卫东区雷锋小学内的雷锋展馆为

孩子们讲解雷锋生前的故事。当天,卫东区关工委与雷锋小学

联合开展以“学习雷锋精神,传承红色基因”为主题的纪念活动。古国凡 摄

建设法治鹰城中枢在行动

全市“三八”法治宣传服务活动启动

本报讯(记者常洪涛)3月1日,全市“三八”法治宣传服务活动启动仪式在鲁山县宣传文化中心广场举行。

此次活动由市妇联、市司法局举办,以“建设法治鹰城中枢在行动”为主题,旨在进一步深化妇女法治宣传教育,强化妇女维权服务,更好地发挥妇女在营造法治环境、建设和睦家庭和维持社会稳定中的积极作用,助力更高层次的法治鹰城建设。

近年来,市委市政府、全市各级各部门紧密协作,把贯彻落实习近平法治思想融入妇女维权工作的全过程,让广大妇女真切感受到了“看得见的平安,摸得着的幸福”。全市各级妇联组织深入实施“巾帼法律明白人”培育工程,多形式开展普法宣传,将妇女权益保障法等法律法规送到妇女身边,提高妇女运用法律武器维护自身合法权益的能力;开展“巾帼进万家 爱心敲门”活动,及时提供法律咨询、心理疏导、婚姻家庭矛盾纠纷调解等系列巾帼法治服务,回应妇女群众关心关切。

矛盾纠纷,在共建共治共享中彰显了巾帼担当。鲁山县打造了一批看得见、叫得响、立得住的“妇”字号活动品牌,“最美家庭”评选传承清静家风,“巾帼志愿服务”活动引领文明风尚,“巾帼法律明白人”培育提升民风正气,“巧媳妇”工程助力乡村振兴。去年10月,鲁山县人民法院被授予“全国维护妇女儿童权益先进集体”称号。

此次活动中,全市各级妇联组织将以深入实施“巾帼法律明白人”培育工程为抓手,多形式开展普法宣传,将妇女权益保障法等法律法规送到妇女身边,提高妇女运用法律武器维护自身合法权益的能力;开展“巾帼进万家 爱心敲门”活动,及时提供法律咨询、心理疏导、婚姻家庭矛盾纠纷调解等系列巾帼法治服务,回应妇女群众关心关切。

舞钢市开通首条免费公交线路

本报讯(记者杨德坤 通讯员梁丹)3月1日,舞钢市开通智贤源小区(经开区公租房)至舞钢市政府的免费公交线路,这是该市首条免费公交线路。

此条线路是为了响应区域内招才引智工程而专门开设的。相关部门经过多次实地踏勘、反复论证,了解群众意愿,最终决定在智贤源小区至市政府间开通免费公交线路,线路编号为WG19路,3月1日起开始试运营。

此条免费公交线路暂设21个站点,暂定日发7班,首班智贤源小区发车时间为7:10,末班市政府发车时间为17:35。

此条免费公交线路的顺利开通,在方便引进技术人才和沿线群众出行的同时,也将带动区域经济社会发展,提升城市品位,为打造生态宜居钢城奠定交通基础。

今日天气

白天到夜里晴天间多云,西南风4级左右,阵风6级左右,最高气温13℃,最低气温2℃

“王调解,太感谢你了,要不是你的执着用心,我这两万元估计就打水漂了。”2月29日上午,郟县冢头镇一幼儿园园长张某拿着一面锦旗,来到郟县人民法院冢头法庭,送给人民调解员王志强。

王志强今年54岁,是冢头镇高刘庄村村民。自2022年3月从事冢头法庭人民调解工作以来,他已调解社会矛盾纠纷494起,无一起民事纠纷转化为刑事案件。

公正公道 成为调解员

王志强之前从事农房建筑工作,对相关知识了解较多。2018年,对一座农房施工完毕后,他遭遇了“老赖”,竟然成了被告,房主以各种理由拒不支付数万元的尾款。开庭时,王志强拿着各种专业书籍和原材料留样,与原告代理人据理力争,最终赢了官司。专业的知识、善辩的口才、清晰的思路,使王志强给冢头法庭庭长车顺超和书记员王淑艳等留下了深刻印象。

2021年,冢头法庭再一次遇到类似的农房建设纠纷。“有些东西,我们用专业术语表达,效果不如王志强的‘土话’,当时我们就想着让他来帮个忙。在与他的交往中发现他除了专业知识

前车落水,他仅着短裤跳入冰冷水塘

鹰城市民周福庆等湖北救出一家四口

本报讯(记者牛超)室外温度不足2℃,他毫不犹豫地脱掉棉衣,跳入水中,和其他人一起将落水的一家四口救到岸上。近日,一封来自湖北省黄冈市的感谢信带出了一个感人的故事。

寄信人叫吴世涛,家住黄冈市红安县佳河镇板仓湾村。他要感谢的人叫周福庆,是平煤股份销售公司职工。

据吴世涛介绍,2月11日上午9点多,他开着一辆五菱宏光轿车,带着妻子和一对儿女到水佳河镇镇家店村水家田村民组舅家拜年。因为雾大,在离家水家田村民组不远处的地方转弯时,他不慎将车开进路边的水塘。“水塘的水有一两米深。”吴世涛说,当时,他们一家四口都特别害怕,后来有人将车玻璃砸烂,救出了他们。

事后,吴世涛才注意到,大冷的天,救他们的其中一人只穿了一条短

裤。不久,吴世涛的亲戚赶到现场,将一家四口接走。“当时,全身湿漉漉的,加上受了惊吓,忘记问对方姓名了,只记得对方的车牌是豫D开头。”吴世涛说,事后,他经多方打听,终于找到救人者之一——周福庆,也就是只穿一条短裤的人。

3月1日,记者联系上了周福庆。“作为一名党员,这都是应该做的。”提起救人的事,周福庆平静地说。

2月11日,周福庆和侄子周运照开车到水佳河镇镇家店村附近走亲戚。“当天,大雾弥漫,能见度不足50米。”周福庆说,汽车所行驶的道路是乡间道路,路面较窄。“我看到前面的车打了右转向灯,结果眨眼工夫,整辆车就翻到了路边的水塘里。”

“我坐在车后座正在玩手机,突然听到小叔喊我‘下车救人’。”周运照

说,当时,他们的车后面还有一辆车。

情况紧急,周福庆脱掉棉衣,只穿着短裤向水塘跑去。与此同时,周运照和后面车辆中的3位好心人也下车跑了过去,5人组成了“救人小队”。

“汽车侧翻在水塘里,水已经将上面的车玻璃淹没。”周福庆说,他用力拉车门,结果打不开,便拍打车窗提醒车内人,并转头告诉队友“车内有4个人,车后排有两个孩子,先救孩子”。

周福庆从自家车上拿来铁锤,将后挡风玻璃砸碎,迅速将两个孩子救出,并交代侄子把孩子带到自己车里先吹吹空调暖暖身体。接着,他和另外一个队友又将副驾驶车窗玻璃砸碎,分别把两个大人救了上岸。

15分钟后,周福庆回到车上,才发现自己的双脚已经被冻得没有了知觉。

话语很土 情感很真

——知心调解员王志强的故事

过硬,而且还很公道公正,心地善良。虽然和被告熟悉,但察看现场、分析原因……整个过程不偏不倚、合情合理,最终双方心服口服地签字结案。所以,我们决定聘他为人民调解员。”车顺超回忆道。

学法用法 当好明白人

“要干就干最好,纵然零报酬,我也愿意!”王志强这样说了也这样做了。上任伊始,他就给自己定下小目标:用法律知识武装头脑。他边学边干,向书本学、向身边的行家学,充分利用业余时间钻研法律知识,学习了民法典等法律法规和人民调解的技能技巧。

“我们法庭服务范围包括冢头镇、白庙乡和安良镇3个乡镇,涉及100个建制村、173个自然村、20多万人口,面积大、案件多,任务相当艰巨。自从王志强来了之后,我们庭前调解结案率直线上升,为大家减轻了工作量。”该庭法官助理韩慧晓说。王志强一直像一块海绵一样,吮吸着常用的法律法规知识,不断充电赋能,提高本领。虽然是半路出家,但通过学习积累,他已可以用法律知识驾驭调解工作,成为一名学法、懂法、用法的法律明白人。

维护权益 甘当暖心人

“我们都在深圳,而且还是一家厂里做工,现在和好如初,您放心吧,谢谢。”2月29日上午,王志强给曾经的调解对象、安良镇一对夫妇打回访电话。

“近几年,农村年轻人外出务工的多,有些年轻夫妻常年不在一起,久而久之离婚率逐渐上升,一些年轻人为了些鸡毛蒜皮的小事就要闹离婚。”王志强说。自担任冢头法庭人民调解员以来,经他调解的婚姻案件约占三分之一,这其中八成有八成破镜重圆。王志强还隔三岔五打个电话回访,听取当事人对调解工作的意见和建议。“征求意见

是其次,最重要的还是提醒他们互相包容,互相理解,希望他们过得幸福。”

“王调解的很多话语很土,但他是以情感人、以理服人、以法育人,调解中强化公平正义,突出不偏不倚,前来办事的群众都很喜欢他。”该庭法官李亚龙对王志强的工作非常认可。他说王志强和纠纷当事人的沟通很到位,面对群众诉求,他总是耐心倾听,明辨是非,运用法律与习俗,破解双方的心结,最大限度促矛盾纠纷实质性化解,直至双方握手言和。

“调解工作只有起点,没有终点。我将尽最大努力做好人民调解事业,维护社会和谐稳定。”谈及未来,王志强坚定地说。(本报记者 张鸿雨)

百姓故事

河南新闻奖专栏

申报耗时更少了 报建速度更快了

高新区行政服务中心推进工程建设项目提速

本报讯(记者高轶鹏 通讯员石艳雷)2月28日,仅仅用了两个工作日,今朝智能设备有限公司在高新区行政服务中心就完成了出让类建设用地规划许可,基本建设工程文物考古调查、勘探审批,自来水用户临时报装、高压新装等涉及四个部门的审批业务。

该公司智能电气设备研发制造项目计划总投资15亿元,预计建成后可实现年产值22亿元,安排就业500人以上,带动周边智能电器研发及生产的快速发展。

今年以来,为持续推进工程建设项目审批制度改革,助力工程项目建设,高新区行政服务中心坚持以企业需求为导向,不断创新“流程再造+智慧化”服务方式,取得初步效果。

该服务方式主要包括:不断优

化工程建设项目审批服务流程,精简审批事项和条件,取消不合法、不合理、不必要的审批事项,减少保留事项的前置条件;合并审批事项,将由同一部门实施的管理内容相近或者属于同一办理阶段的多个审批事项,整合为一个审批事项;调整审批时序,地震安全性评价、环境影响评价、节能评价、供水、供电、燃气、热力、排水、通信等审批和报装程序均不同程度减少环节、放宽时限;针对工业项目“标准地”项目推行承诺制审批,在企业取得用地的同时,建设工程规划许可和报装程序工程竣工验收证也能并联审批出证……

“企业项目的申报耗时更少了,报建速度更快了,发展的信心也更足了。”今朝智能设备有限公司河南负责人谢小红说。